

FORUMUL MONTAN DIN ROMÂNIA
Cabinet Președinte
Nr. 10 din 15.04.2008

Către:
CENTRUL NAȚIONAL DE DEZVOLTARE DURABILĂ

D-lui Director CĂLIN GEORGESCU

Alăturat vă transmitem propunerile Forumului Montan din România cu privire la includerea în cadrul Strategiei Naționale a unui Capitol distinct pentru zona montană.

Menționăm că în perioada 1990 – 2007 au fost întreprinse numeroase eforturi pentru construirea unei politici montane în România, care s-au caracterizat prin importante acte normative (Legea Muntelui nr. 347/2004, Legea nr. 181/2007 privind înființarea Agenției Naționale a Zonei Montane, H.G. nr. 1779/2004 de aprobare a Strategiei dezvoltării durabile a zonei montane, H.G. nr. 949/2002 pentru aprobarea criteriilor de delimitare a zonei montane, H.G. 318/2003 privind constituirea și funcționarea Comitetului Interministerial și a Comitetelor județene pentru zona montană.

Viziunea cu privire la dezvoltarea durabilă a zonei montane a corespuns perioadei de tranziție. După aderarea României la U.E. se impun însă unele modificări deoarece austeritatea financiară bugetară s-a micșorat și au apărut noi oportunități de sprijin pentru o mare regiune marcată de specificitate accentuată, cu norme și forme de viață și tehnologii de producție diferite față de zonele de câmpie.

În aceste condiții – se impune o reconsiderare și amplificare a strategiei și legislației actuale privind muntele, în viziune durabilă și totodată sub impactul a două mari modificări la scară mondială: schimbările climatice și „explozia” demografică. Aceste schimbări aduc munții în atenție specială, mult amplificată și prioritară vizând resurse esențiale ale vieții: apa, energia, biodiversitatea – dar de acum și **hrană de calitate și spațiu de habitat pentru noi mase de oameni.**

Vă aducem totodată informația că la Academia Română/Institutul Național de Cercetări Economice, este în lucru tema de cercetare „Studiu comparat al strategiilor europene pentru zonele montane, cu privire specială la zona Carpaților Românești”.

- *Se anexează bibliografia selectivă*

Cu distinsă considerație,
Președinte
Prof.dr. Radu Rey

